

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

HORNO DE LA FUENSANTA

BARRIONUEVO, 4.

ARTICULOS PARA LOS DIAS DE NAVIDAD

Todos por libras castellanas de 460 gramos y no 400

Tortas de almendra y piñón, y las de baño de azúcar, á 0'70.—Idem finas ameladas, á 0'90.—Mantecados del país, de naranja, de Reina y de vino manchego, á 1.—Alfajor lorquino, Ombligos de reina, Pasta inglesa y de Flora, á 1.—Rollos de aguardiente á 1.—Idem de yema y magdalenas, á 1'25.—Mantecadas de Almendra y de Astorga, á 1'20.—Orejas de frailes rellenas y polvorones de huevo y almendra, á 1'20.—Mantecadas de Astorga, á 1'25.—Cordiales puros de almendra, á 1'25.—Mazapán fino y Turrón de varias clases, á 1'25.—Almíbares de Batata, Cabello y Cascos, á 1.

Por arrobas

Tortas á 15 ptas.—Mantecadas á 20 id.—Cordiales á 30 id.—Rollos de aguardiente, 22'50 id.

RESTAURANT-PASTELERIA Y PASTICERIA

DE LOS HERMANOS PEREZ

En este acreditado establecimiento encontrará su numerosa clientela para los días de Navidad, los géneros que á continuación se expresan:

Tortas bastas de almendra y piñón, á 0'75.—Idem finas ameladas, á 0'85.—Idem caseras, á 0'75.—Polvorones de almendra, á 1'20.—Mantecados de Lanjar, á 1'10.—Cordiales de almendra pura, á 1'40.—Mantecados á la Reina, 1'10.—Idem de Astorga, á 1'20.—Mantecados del país á 1.—Idem de almendra, 1'10.—Rollos de aguardiente, 1.—Pan dormido, 1.—Variación en pasta flora, á 1'15.—Almíbares: De la rosa, á 1.—Cabello de ángel, á 1.—Carne de membrillo, á 1.

Gran surtido en vinos y licores.—Jerez superior, á 1 peseta cuartillo. Cognac Domec, tres cepas, á 6 50 botella.—Idem Terry tres estrellas 6 idem.

Gran surtido en mariscos.—Ortras frescas del Cantábrico, á 1'25 docena.—Cubiertos de 2 50 en adelante.

AL DIA

Un nuevo libro

¿Que Enrique Martí es un amigo y un buen compañero?

Mejor: á los tuyos con razón ó sin ella.

Y no es que pretendamos en la presente ocasión justificar una vez mas con nuestras apreciaciones, la veracidad del citado y vulgarísimo dicho popular al emitir nuestra opinión, el juicio que nos merece el libro publicado por el que, olvidando por momentos el divino arte de la música, se lanza gallardamente por el escabroso campo de la literatura y nos ofrece sus «Ternuras errantes», preciosa colección de leyendas románticas, donde los que gustan de libros selectos encontrará exquisita delicadeza al tratar los asuntos, una prosa cuidada corrección en la factura y sobriedad en el decir.

Señalados triunfos ha conseguido su autor interpretando al piano magistralmente las inspiradas notas vertidas al pentágono por los autores clásicos, pero no han de ser menos los que consiga como prosista, si continúa escribiendo, dándonos á conocer los productos de su na-

da común inteligencia, por separado ó volumenes como el que nos inspira estos justísimos elogios.

Si Enrique Martí no contara con un nombre sólidamente cimentado en nuestro «cosmos» literario, bastaría para adquirirlo «Claveles de sangre» y «Jazmines otoñales», delicadas, interesantes y sentidas narraciones que forman entre otras de indiscutible mérito el libro publicado por nuestro estimado amigo.

Bien puede enorgullecerse el distinguido autor de «Ternuras errantes» por haber logrado con su inspirada labor en el expresado libro, colocarse á la altura de los primeros prosistas y literatos murcianos.

Murcia que cuenta con un inmenso catálogo de bellísimas producciones debidas á la pluma de sus ilustres hijos, hoy viene á enriquecerle con su nueva obra el que supo revelarse desde un principio como un correctísimo escritor en cuantos trabajos literarios ha dado á luz en la prensa y presentado en certámenes literarios, obtenido el disputado y honroso galardón en estos, por la hermosura de sus concepciones y elegancia de la forma.

Aunque amigos nosotros como dijimos al principio de esta obra no hemos de regatearle nuestros mas entusiastas aplausos. Quien produce obras como la del Sr. Martí es acreedor á que le hagamos justicia y le tribute los más sinceros plácemes; la prensa murciana en general.

«Ternuras errantes» es de los libros que se deben adquirir, de los que consideramos dignos de ser leídos por los amantes de la buena literatura, de esa que permanece inmaculada á pesar de las corrientes modernistas que pugnan destruir la veneranda leyenda de la literatura española.

Reciba pues nuestra mas sincera felicitación el ilustrado obrero intelectual.

DESDE LA TRAPERIA

Estamos en puerta con Pascua, á la vuelta

Ya se preparan las adealas que los pobres dan á los ricos.

Ya los ricos correspondiendo á ellas, compran turrónes, telas, retales, cascaruja, pastas, tortas y mantecados, como en los tiempos de la Roma Neroniana en la que los esclavos obsequiaban á los señores y estos á ellos, con democrática igualdad durante las fiestas, parecidas mucho á las Saturnales ó Lupercalia de la patria de Rómulo y Remo.

Hoy, la Nochebuena, ha cambiando mucho, se ha modernizado, y carece de la solemnidad de antaño, del amor al hogar, á la familia: que tenia entonces.

¡El ferrocarril tiene la culpa de todo!....

Antaño, un mes antes de Navidad, escribía el estudiante desde Madrid, por ejemplo, á su casa de allende. Despeñaperros, mañana salgo en la «Azelerada andaluza»; tardaré veinte días; y en la casa del joven mayorazgo se ponía todo en movimiento.

¡El Señorito viene!—Decían á sus criados la respetable madre del futuro Marqués apergaminado—¡Hay que prepararlo todo, estucar la alcoba, matar las chinches, alfombrarla, limpiar el mobiliario, todo preparado, antes que venga la «Azelerada», que llegará siempre con retraso.

Ogaño, telegráficamente dice el estudiante: Mañana llegaré á esa.

Y sin preparativos, llega el adinerado señorito, saluda ceremoniosamente á los que trabajan para él; y aqui ne ha pasado nada.

Antaño, los padres, los hermanos y los criados, salían al camino á esperar al niño, le besaban, le abrazaban y le quitaban el polvo del viaje, con su cariñoso recibimiento.

Ogaño, esperan al esperado, le reciben en su casa, y á lo más en la estación, y mulis.

Luego el ferrocarril, la «civilización», como dice un personaje del género chico, tiene la culpa de los enfriamientos.

Preparémonos á celebrarlas con salud; en algunos hogares se celerará con lágrimas.

¿Y de política, qué?...

Lo mismo que ayer.

Desde Cádiz hasta Irún tiros vienen, tiros van, pero en el resto de España completa tranquilidad.

En Murcia aumentan los Profetas; los adivinadores de café presentan sus candidatos, y el futuro Alcalde, próximo á nacer, tendrá que escribir en las cabezas de los edictos, D. Fulano de tal (El deseado) médico, farmacéutico ó lo que sea, etc.

Hoy estamos á 22; cobran los militares, los empleados, los dependientes, y todos los que sueñan con el «Gordo».

Se juega á la lotería y la Iglesia celebra á S. Demetrio, y nuestro joven amigo el popular oculista D. Demetrio Poveda, hijo de otro inolvidable, para cuantos le conocimos y al que vemos siempre en las siluetas del pasado como sí lo vieramos en la presente, celebra su onomástico, que desearemos lo pase con felicidad en unión de los seres queridos de su alma.

Hasta otro año.

CARTA DE PARIS

Sr. Director de «El Diario Murcino»:

Todos los años, allá cuando caen de los arboles los ultimas hojas, salen los nuevos profetas. Tiene más la Europa que tuvo Israel en su tiempo, y hasta me atrevo á decir que por lo terrible, llaman mas la atención, puesto que los males que nos prediceu son para el año siguien-

te y no como los antiguos que auguraban para muchos siglos despues,

¿Por qué los profetas del dia predicen siempre calamidades? Por dos motivos. Primero, por que así hay menos peligro de equivocarse, pues en esta vida son más frecuentes los dolores que los goces. Y en segundo lugar porque profetizar alegrías no tiene ningun interés.

Si hemos de creer al nuevo profeta Zadkiel el año 1906 será fecundo en sucesos funestos. Habrá, dice, una revolución que se parece á la de aquel cocheró que, calado hasta los huesos por la lluvia, decía á su amo: «creo que vá á caer mucha agua.» Pero no es esto todo. Habrá guerra en Inglaterra, guerra en Alemania, guerra en Hungría y en Bélgica: en cuanto á nosotros, presenciaremos un gran alzamiento. ¿Contra quien será? Los oráculos no lo dicen.

Sería cuestión de que pusieramos carne de gallina y se nos orizaran los caballos, si no recordásemos que las mismas predicciones nos hicieron el año pasado, á cumplir el presente. Es raro que el profeta Zadkiel no nos anuncie el fin del mundo, aunque esta profecía está tan usada, que no sirve.

A mi lo que me tranquiliza es, que desde mis diez años, siempre me han afirmado que vivo sobre un volcan, y que cualquier dia saltaré hecho pedazos. Esto lo anunciaban para dentro de seis meses.

Sin embargo, aún estoy aquí y vosotros tambien, según creo.

M.

TEATRO ROMEA

«Lysistrata» obtuvo anoche un gran éxito, siendo muy aplaudidas Pilar Perez y Filomena Garcia.

Aristi, Ripoll y Sanjuan, aunque éste se distrajo en la cojera, del segundo cuadro, también cosecharon muchos aplausos.

Con «Lysistrata» tiene la Empresa aseguradas las entradas de Navidad.

Lo celebramos.

Funciones para hoy

A la 6 y 1/2, «San Juan de Luz».

A las 8 y 3/4, «El busar de la guardia».

A las 10, (sección doble), «Lysistrata» y «El pobre Valbuena».

